
 

  החוקיות של האי ודאות–הסתברות        ב                     "למדריך הבית ספרי למתמטיקה  בחט אוגדן  12
  המרכז הארצי למורים למתמטיקה בחינוך העל יסודי

 

  :המלצות

, הפורשת את מרחב האפשרויותגרמת עץ אדיכי בפתרון שאלות דומות מקובל להיעזר בשימו לב 

שלושת  בלבד בעץ והוא שלאחד " מסלול"מעניין  אותנושמשום , עץ מלאאין צורך לבנות אך כאן 

  .התפוחים הירוקים

כדאי להדגיש . פתרונהההשפעה על ניסוח השאלה וליש להדגיש את החשיבות בשיח המתמטי 

  .תרגומן לשפה המתמטיתאת ו" להחזיר עם/מבליהוצאו "וכן  או/ וגםאת המילים 

  : שאלות לדיון

 אילו מושגים נדרשים לפתרון הבעיה?  

 כיצד ישתנה הפתרון – עם/מבליאו  או/ וגםנחליף  ו השאלה נוסח אתנשנה  אם? 

 

 תפוחאו ההסתברות שה ירוקהראשון יהיה  תפוחההסתברות שה: איזו הסתברות גדולה יותר .ב

  ?ירוקהשלישי יהיה 

  

  . ההסתברויות שוות זו לזו :תשובה

את הוצאת כל עשרים וחמישה התפוחים מהארגז ניתן לראות כסידור של כל התפוחים  :פתרון

  . )!25 - המספר הכולל של שורות אלה שווה ל(בשורה אחת 

  . ההסתברות לקבלת כל אחת משורות אלו שווה

מספר השורות שבהם התפוח הירוק מופיע במקום הראשון שווה למספר השורות שבהם התפוח 

  .  ם השלישיהירוק מופיע במקו

הסבר זה מהווה דרך אלטרנטיבית לדרך הפתרון המוצגת בדרך כלל לתלמידים בעזרת  :הערה

הסבר זה לא בהכרח קל ונח , לתפוח השלישי, במקרה והשאלה מתייחסת למשל. דיאגרמת עץ

יתרון הסבר זה בכך בהצגת חשיבה הנכונה גם כאשר מדובר . יותר מאשר הדרך הקונוונציונלית

  .23 - ל התפוח הע, למשל

   


